

Košická detská historická železnica aj na konci prázdnin vyrazí Plnou parou vpred!

Koniec prázdnin chce Košická detská historická železnica spríjemniť svojim návštevníkom neobyčajne bohatým programom. Trojdnie, nabité atrakciami a dobrou náladou, má byť vyvrcholením tohtoročných osláv 60. výročia sprevádzkovania prvého úseku vtedajšej pionierskej železnice.

Stanice Čermeľ a Alpinka ožijú počas posledných prázdninových dní: 29. - 30. augusta a 1. septembra netradičným programom. Návštevníci si budú môcť vyskúšať prácu okolo parnej lokomotívy a povozit' sa na stanovišti rušňovodiča. Pripravené je aj divadlo, nočná jazda, dokumentárne filmy, hudba, hasiči, burza hračiek či ohňostroj.

„Počas celého víkendu bude ako obvykle v prevádzke parná lokomotíva Katka. Tentoraz však pozveme našich návštevníkov bližšie a ukážeme im zákulisie prípravy parnej lokomotívy - dozbrojovanie vodou a uhlím, mazanie, údržbu, ošetrovanie, vyčistenie a odstavenie. Katka pôjde na všetkých jazdách o 9:15, 11:15, 13:15, 15:15 i o 17:15 z Čermeľa. V priebehu dňa predvedieme zostavovanie vlakovkej súpravy – osobnej, nákladnej, zmiešanej - posuny a postrky, Katke budú pomáhať aj motorové lokomotívy Janka a Danka.. Fotografi si prídu na svoje na netradičných fotozastávkach,“ informuje **Ľubomír Lehotský** rušňovodič parnej lokomotívy a zároveň riaditeľ Detskej železnice v Košiciach.

Program

SOBOTA (29.8.)

Na konečnej stanici budú od 9.30 do 12.30 na cestujúcich čakať hasiči, popoludnie je o 13:30 a 15:30 vyhradené divadlu Cililing a rozprávke O Gul'kovi Bombul'kovi. „Vyvrcholením sobotňajšieho programu bude vypravenie nočného vlaku o 20:15 z Čermeľa na Alpinku, kde našim cestujúcim premietneme zachované dobové dokumenty o zrode železničky a deň ukončíme ohňostrojom,“ doplnil program **Igor Holéczy** z OZ Detská železnica Košice.

NEDEĽA (30.8.)

V nedeľu sme pripravili program pre tých, ktorí sa nielen radi hrajú s hračkami, ale ich aj radi darujú, prípadne vymieňajú.

„Dobré, nepokazené a funkčné hračky, ktoré nás už omrzeli, môžu ešte potešiť ďalšie deti. Stačí ich očistiť, zabaliť do priehľadnej fólie, prípadne vrečka a priniesť do 26.8., alebo aj v samotný deň konania, na detskú železnicu. Zozbierané hračky budeme v nedeľu 30. augusta meniť na burze, prípadne predávať za symbolické ceny počas Hračkobrania – burzy hračiek od 9.30 do 18.00 na stanici Alpinka. Čo si nestihne nájsť nových majiteľov, darujeme deťom z detských domovov,“ predstavuje programovú novinku **Ľ. Lehotský**.

Pre malých aj veľkých cestujúcich je v tento deň pripravené vystúpenie divadla HOPI HOPE pri OZ ArtEst s rozprávkou Čarovná trať o 11:30, 13:30 a 15:30.

UTOROK (1.9.)

Do Čermeľa zavítajú aj najmodernejšie osobné vlaky Českých dráh a Železničnej spoločnosti. Nebudú to ale skutočné vlaky, ale ich verné, no funkčné modely. „Návštevníci budú môcť porovnať kontrast starých drevených vagónov ťahaných čermeľskou Katkou s najmodernejšou osobnou súpravou Viaggio Comfort, známou pod obchodnou značkou Railjet. Dosahujú rýchlosť až 230 km/h a zaisťujú rýchle, pohodlné a komfortné spojenie medzi Českou republikou a Rakúskom. Druhý model bude predstavovať modernú motorovú jednotku 861 Železničnej spoločnosti Slovensko. S jej reálnou predlohou sa môžu cestujúci zviezť napr. medzi Košicami a Humenným,“ prezradil časť utorkového programu modelár a železničný nadšenec **Martin Balkovský**.

Oficiálne pripomenutie si 60. výročia otvorenia Detskej železničky je naplánované o 11:00 h slávnostným vypravením protokolárneho vlaku za účasti pozvaných hostí. Po príchode protokolárneho vlaku na Alpinku slávnostne sprístupníme „Školu v prírode - galériu histórie Detskej železnice podporenú Fondom zdravia mesta Košice v rámci projektu Pohľad na živú prírodu je krajší ako pohľad na monitor.

Stanicu obsadia aj folklóristi, Indiáni z Údolia Manitou a malí farmári od 9.30 do 16.00 a budú sa diať veci....

Košická detská železnička sa aj v tomto roku teší pozornosti mladých záujemcov o službu na železničke. Nové posily a jeho činnosť podporila Rada vlády SR v rámci projektu prevencie kriminality mládeže pri Ministerstve vnútra SR, ale aj spoločnosť U. S. Steel Košice v rámci programu Spoločne pre región pod záštitou Karpatskej nadácie. O bezproblémový chod unikátnej atrakcie sa v tomto roku významne zasadilo Mesto Košice, ktoré okrem dotácie aktivistom prenajalo trať na 15 rokov. Do osláv okrúhleho jubilea sa zapojil aj Košický samosprávny kraj prostredníctvom programu Terra Incognita, ktorý celé trojdnie pod názvom Plnou parou vpred! podporil.

Zuzana Lehotská

OZ Detská železnica Košice

0905 496 426

kezeleznica@gmail.com

www.detskazeleznica.sk